

# 两伊边境发生强震 已致395死6600余伤

美国测定震级7.2级，伤亡人数还在增加

当地时间11月12日晚，伊拉克北部靠近伊朗的边境地区遭遇7.2级地震袭击。截至目前，地震已造成至少395人死亡，另有6600余人受伤。地震发生后，伊朗和伊拉克政府以及当地人道主义组织已经着手救援。预计死亡人数还会进一步上升。地震发生后，土耳其向伊拉克派出医疗队并组织向灾区运送救援物资。

综合新华社、北京晚报、中国日报等报道



## 地震 震中距离伊拉克小镇32公里

据美国地质勘探局地震信息网消息，当地时间12日晚9时18分（北京时间13日2时18分），伊拉克苏莱曼尼亚省哈莱卜杰西南32公里处遭遇7.2级地震袭击，震源深度达33.9公里。

哈莱卜杰位于人烟较少的山区，靠近两国边境，距伊拉克首都巴格达200多公里，据伊朗首都德黑兰约400公里。

伊朗国家电视台援引该国紧急事务部门负责人毕尔·侯赛因·库利万德的话说，该国受灾最严重的是距离边境处大约15公里的一座小镇。这座小镇上的主要医院严重受损，无力救治

那么多的伤员。

救援组织伊朗红新月会的负责人莫尔塔扎·萨利姆说，至少8个村庄受损。他说：“一些村庄断电了，通讯系统也遭到干扰。”

伊朗内政部长法兹利在接受采访时表示：“入夜给直升机飞往受灾地区造成了困难，道路受阻也是一个问题……我们担心偏远的村庄。”库利万德也表示，山体滑坡影响了救援行动。

而在伊拉克境内，受灾最严重的是库尔德地区苏莱曼尼亚以东75公里处的达尔邦迪汗镇。库尔德卫生部长拉希德说：“情况非常危急。”

## 现场 当晚9点突然整个楼在摇晃

新华社驻巴格达记者魏玉栋说，当地时间晚上9点多，大家正在办公室里，突然感到一阵剧烈的震动，感觉整个楼都在摇晃，然后又是一震。分社两位记者意识到可能是地震了，迅速从七楼跑到楼下，当时楼下已聚集了不少人，很多人都还没来得及穿鞋，光着脚。

“为了赶稿，我们冒着危险上楼跑回房间把电脑取下来，还带了移动电源和衣服。11月的巴格达夜晚已经很冷了。”魏玉栋说，“大家在楼下发稿，忙到凌晨两点多。”

地震发生后，土耳其、以色

列和科威特均有震感。

震后，土耳其向伊拉克派出医疗队并组织运送人道主义救援物资。据土耳其媒体报道，土耳其红新月会在伊拉克埃尔比勒的医疗队正在赶赴灾区。土政府官员表示，土耳其灾难和应急管理机构以及红新月会正在紧急准备药品、毛毯、帐篷等物资运往伊拉克灾区。

土耳其卫生部长艾哈迈德·德米尔詹表示，土耳其政府正在与伊拉克北部受灾地区联系。土方已做好向伊拉克随时提供援助的准备。

# 74岁中国老翁赴美探子 出门扔垃圾遭枪杀

一名74岁中国籍老翁到美国田纳西州探望儿子，上周四（9日）出门扔垃圾时，突然被人冷血枪杀。其子对老父无辜被杀极其震惊，警方正追缉涉事凶徒。 综合



据当地媒体WKRN网站报道，事发于纳什维尔市，不幸丧生的王如新（Ruxin Wang，音译）当时正步行走出儿子的寓所丢垃圾，其妻突然听到外面有两下枪声，于是急忙走到街上寻找丈夫，结果发现他躺在寓所对面街道，没有呼吸，一动不动。

一名邻居称事发后尝试协助伤者，又目睹8至9名穿黑色连帽卫衣的青少年逃离现场，王如新送院后证实不治。

死者的儿子王云（音译）对事件的发

生极其悲痛，表示自己跟母亲在晚上无法入睡。他说：“当你看到发生在拉斯维加斯的枪杀惨案，还有奥兰多的枪击事件，你觉得离你很远，但事实并非如此。我无法想象这可能会发生在我们的家庭，但事实就是如此。”

作案凶徒身份目前暂时未知，警方正调查案件并全力追缉凶徒。据悉，王如新退休前在北京任职教育部，退休后今年9月偕妻赴美探望儿子，平时会在儿子寓所附近骑自行车，不料这次竟遭遇不测。

## 英才出少年 悉尼9岁女童制作出一个沙滩游玩安全软件

据澳大利亚媒体报道，大部分人在9岁的时候对编程还一窍不通，但近日澳大利亚悉尼一名9岁的小女孩制作出一个APP，这款软件可以提醒人们在沙滩游玩时的安全注意事项，提供有用的急救信息。

据报道，还在上小学的萨拉·耶普近日利用编程给Code Camp软件写了3个小游戏，并发布在苹果手机应用软件中心Appstore和安卓平台的Google Play上供人们下载使用。

耶普表示，人们可以通过自己发明的游戏来提高在沙滩游玩时的安全意识，比如如何防晒、如何做人工呼吸以及被海浪冲走后如何自救等。

据悉，耶普从小就喜欢体操、跳舞及游泳，她每周五都会到海滩游泳，这启发了她制作一个提高沙滩安全意识APP的想法。“我很喜欢编程，我的家人和朋友都说我的APP很棒，他们都以我为傲。”耶普称，希望自己长大后可以成为一名程序员，制作出更多的应用程序。 钟欣

第一次世界大战期间，约有14万中国劳工远赴重洋来到欧洲战场协助英法军队，但他们的事迹却一直一直被西方国家所忽略。本月11日，英国首次举行活动正式纪念参与一战的中国劳工，以及他们为恢复世界和平作出的重要贡献。

综合央视、信息时报报道

# 英国首次举行活动 纪念一战中国劳工

一战期间14万中国劳工来到欧洲战场协助英法军队，贡献巨大但却一直被西方国家忽略

当天，30多名华人在伦敦唐宁街前的阵亡烈士纪念碑敬献花环，这是英国首次在正式活动中纪念参与一战的中国劳工。历史上，中国虽然宣布参加了第一次世界大战，但并没有真正派出军队。而真正参与战争的是14万中国劳工，他们前往欧洲为协约国西线战场提供了重要的劳动力。

英国西线协会受托人汤姆·索普表示，中国劳工的贡献是巨大的。他们运送后勤补给并修复战壕，这些工作对一战西线战场的胜利是至关重要的。一战期间，约有两万中国

劳工付出了自己的生命，很多人连名字都没留下。然而，他们的贡献却长时间被西方国家所忽略，在英国近6万座一战纪念碑中，甚至没有一处提及中国劳工。

一战中国劳工后裔苏惠玲表示，整个英国都没有一座纪念一战中国劳工的纪念碑。11日为中国劳工举行的献花纪念活动让她感到荣幸。这是一战中国劳工在英国首次被正式纪念。

她表示，英国华人社团正计划为一战华人劳工筹建永久纪念碑，自己希望这个计划能够尽早实现。